

ΝΑ ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΙ ΤΟ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ

Μια πολιτική πράξη, τίμια και αντρίκια, έγινε απ' την Κοιν. Ομάδα του Παλλ. Μετώπου, που τάραξε το βουτηγμένο μέσ' τη συναλλαγή και την καταπόδωση των λαϊκών συμφερόντων, αστικό πολιτικό κόσμο της χώρας μας. Αποκλειστικά και μόνο για να εξυπηρετήσει τα συμφέροντα του λαού, η Κοιν. ομάδα του Π. Μ. ήλθε σε συμφωνία με το Φιλελεύθερο κόμμα, για να δοθεί δε, τι μπορεί σήμερα άμεσα να δοθεί στο λαό που ν' αλαφρώσει την άθλια οικονομική του κατάσταση, να κατοχυρώσει τις λαϊκές ελευθερίες του και να φράξει το δρόμο στη δικτατορία που τον απειλεί. Το σύμφωνο όχι μόνο δεν τηρήθηκε απ' το κόμμα των Φιλελευθέρων, αλλά αντίθετα στο διάστημα που πέρασε κατακουρελιάστηκε ο λαϊκός ελευθερίας, ή τιμή του ψωμιού ανέβηκε, ή αντίλαϊκή επίθεση της Κυβέρνησης έφτασε στο κατακόρυφο, καθώς και στο σβέγκο μας ο φασισμός Μεταξάς και για όλα αυτά το κόμμα των Φιλελευθέρων είνε αποκλειστικά υπεύθυνο, γιατί αυτό στηρίζει τη δικτατορική Κυβέρνηση. Το Παλλαϊκό Μέτωπο θάκανε τη μεγαλύτερη αντίλαϊκή προδοσία, αν προσιά σ' αυτόν τον πρωτοφανή αφηνιασμό της συνίδρασης κρατούσε παθητική στάση. **Μά δε!**

Τό Παλλαϊκό Μέτωπο δημιουργημένο και ανθρωμένο απ' τους σκληρούς αγώνες του Ελληνικού λαού δεν ήταν δυνατό να κρατήσει παρόμοια στάση. Γι' αυτό και το δημοσίευσε και καλεζ όλοκληρο το λαό να παλαίψει για την εφαρμογή του, αν θέλει να ανασάνει λίγο απ' τα τεράστια οικονομικά βάρη, και να λιγοστήσει ή χαφιδοκρατία που οργιάζει στο τόπο μας. **Μά τη πράξη της αυτή, ή κοιν. ομάδα του Π. Μ., έδειξε ποιοι είναι κείνοι που παλεύουν για τα ζητήματά του. Και πραγματικά οι όροι του συμφώνου είνε κείνοι ακριβώς που ποθεζ ό λαός σήμερα:**

Ποιός εργαζόμενος δεν θέλει να σπηνήσει το ψωμί κατ' 2 δραχμές;
Ποιός εργατής δεν θέλει να εφχρημοσθούν οι κοινωνικές ασφάλισεις;
Ποιός αγρότης ή επαγγελματίας που είνε βουτηγμένος σ'α χρέη και απειλείται να πεταχτεί απ' το χτ'μα του ή το μαγαζί του, δεν θέλει να δοθεί 3 χρόνιο χρεωστάσιο και να κατοργηθεί ή προσωποκράτηση για χρέη προς

το Δημόσιο;
Ποιός εργαζόμενος έχει να ζημιωθεί αν δοθεί γεν. αμνηστεία στους πολιτικούς καταδικασμένους, αν κατοργηθούν οι φασιστικοί - μεσοκωνικοί νόμοι, αν δικλυθούν οι χρεωδικές οργανώσεις του Φεσσόπουλου και της παρέας του;

Κανένας! Όλα είνε ωφέλιμα για το λαό είνε ζητήματα για τα όποια αγωνίζεται καθημερινά.

Γι' αυτό λύσσαζε ή αντίδραση όλοι οι

Να ποιοι είνε οι όροι του «άντι-θνικού» συμφωνητικού που παρέλειψε ο Γκράβαλης:

- 1) Καθιέρωσης ως μονέμου εκλογικού συστήματος της άνκλογικής.
- 2) Ελάττωσης εντός διεμήνου της τιμής του άρτου κατ' 2 τουλάχιστον δραχμές.
- 3) Κατοργήσις της προσωποκράτησεως δια χρέη προς το Δημόσιον, ετήσιον χρεωστάσιον εις τους όφειλέτας του Δημόσιου δια ποσόν μέχοι 3 χιλ. δραχ.
- 4) Πενταετής χρεωστάσιον άνευ όρων δια τα χρέη των αγροτών προς τους ιδιώτες και Τραπεζάς και
- 5) Εφχρημογή Κεινών. ασφάλισεων.

έχθροι του λαού, που μονάχα συμφορές εφρασαν σ'όν τόπο μας, εφριψαν τα πυρά τους ενάντια στο σύμφωνο και προσπαθούν με τα όργανά τους να μειώσουν την τεράστια απήχηση που βρήκε στις λαϊκές μάξες. Το εΐπαν άντιθνικό, προδοτικό, καταστροφικό κλπ.
Και πραγματικά το σύμφωνο αυτό είνε καταστροφικό μά για μερικά παράσιτα μονάχα για μια χούφτα κεφαλαιοκράτες που ρημαίζουν τον τόπο και ρουφούν σάν βδέλλες το αίμα μας. Γι' αυτό οργιάζουν και κείνοι που είνε αψυχή τε και σώματι πωλημένοι σ' αυτούς.

Μά ως γαυγίζουν τα μαντρόσκυλλα' ως βρίζει και ως συγκοφαντεί ο Γκράβαλης με τ' άφενικό του. Χαμένος κόπος. Με την έχθρική στάση που πέρονουν απέναντι στα ζωτικά αυτά ζητήματα του λαού δείχνουν καιστόν πιο άπλο, ότι δεν έχουν κανένα δεσμό με τα λαϊκά συμφέροντα.

Ό λαός δεν τρώγει άχυρο, όπως νομίζουν. Όσο λυσά ή αντίδραση τόσο απ' δλη την Ελλάδα ξεσηκώνεται άπαιτητική ή φωνή των εργαζόμενων για την εφαρμογή του συμφώνου. Γιατί εξυπηρετεί όχι μονάχα τους κομμουνιστές εργαζόμενους μά και όλοκληρο το λαό που δουλεύει και πεινά, που βλέπει να φεύγει απ' τα χέρια του ή μικρή του ιδιοκτησία, που γίνεται κλωτσόσκουφι του τυχόνια χαφιέ, άνεξάρτητα από πολιτικές πεποιθήσεις.

Γι' αυτό και ή κίνηση για την εφαρμογή του πρέπει νάνε πανελλήνια, γενική.

Οι εργαζόμενοι της Λέσβου που περισότιερο από κάθε άλλη έπαρση δυστυχάνε' οι χρεωμένοι επαγγελματίες και αγρότες που κινδυνεύουν να πεταχούν από ώρα σε ώρα στο δρόμο' οι εργατές που δεν έχουν ούτε στοιχειώδη κοινωνική περίθαλψη. Οι διανοούμενοι και όλος ο τίμιος και ελεύθερος κόσμος, που δεν μπορεί να άνεχθεί το αίσχος του φασισμού, ως αγωνιστούν για την εφαρμογή του.

Οι βουλευτές και τα στελέχη των Φιλελευθέρων του νησιού μας καθώς και οι εργαζόμενοι που τους ακολουθούν πρέπει να ζητήσουν απ' τον άρχηγό τους να τηρήσει την υπογραφή του.

Οι αντιβενιζελικοί εργαζόμενοι ά; μήν παρασύρονται απ' τις συγκοφαντίες των άρχηγών τους' ως προσέξουν κλά τούς όρους του συμφωνητικού και θά δούν ότι είνε έκαινο ακριβώς που θέλουν κ' οι ίδιοι.

Όλος ο εργαζόμενος λαός, αδερφωμένος πρέπει να ζητήσει την άμεση εφαρμογή του. Με τηλήματα, ψηφίσματα, διαμαρτυρίες κλπ. ως ενώσουν και οι εργαζόμενοι της Λέσβου τη δική τους φωνή μαζί με τον εργαζόμενο λαό όλοκληρο της Ελλάδας: **ΤΟ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΙ ΓΙΑΤΙ ΜΑΣ ΕΡΓΗΡΕΤΕΙ.**

ΤΟ ΠΑΣΧΑ ΚΑΙ ΟΙ ΑΝΕΡΓΟΙ

Άδριο έχουμε Πάσχα. Πολλοί θά γιορτάσουν τη μεγάλη αυτή γιορτή με φηγοπότια και με γλέντια. Μά όμως την ίδια στιγμή, τα σπίτια των άνέργων θάναί χωρίς ψωμί. Η νηστεία θά συνεχίζεται.

Η αστική φιλάνθρωπία και ο Δήμαρχος θέλουν πάλι με μερικά ψέφυλα να ξεγελάσουν τους πεινασμένους άνέργους. Μά οι άνεργοι αν θέλουν μπορούν να αποσπάσουν άνθρωπινά βοηθήματα για να περάσουν τις γιορτές.

Πρέπει να κινητοποιηθούν και να απαιτήσουν σοβαρή ένταση κ' όχι 25 και 30 δραχ. Οι δικαιολογίες του Δημάρχου πώς δεν έχει τάχα ο Δήμος, είνε κουροφέξια και δεν πρέπει να τις λαβάνουν ύπ' όψει.

Πρέπει να απαιτήσουν να διαθέσει το Κράτος ένα σοβαρό ποσό για βοηθήματα και να μοιραστούν μέσφτων

σωμκτείων για να πών στον προσωρισμό τους κ' όχι να τα φάνε πάλι οι επιτήδειοι.
"Ανεργοι κινηθήτε για να αποσπάσετε άνθρωπινά βοηθήματα. Έχετε και σεξ δικιέωμα να κάνετε Πάσχα.

Η ΣΥΣΚΕΨΗ ΤΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ

Τα αποτελέσματα της σύσκεψης των άρχηγών όσο κ' αν προσπαθούν να τα παρουσιάσουν διαφορετικά είνε τα εξής:

Νά δηλωθεί στα άλλα μέλη της Βαλκανικής Συνεννόησεως ότι ή Ελλάδα δεν έννοει τη Βαλκ. Συνεννόηση σάν προέκταση της Μ. Αντανε και κατά συνέπεια δεν μπορεί να αναμηνύεται (ή Β. Σ.) στα Εύρωπαι'κά ζητήματα.

Ετσι ή εξωτερική πολιτική της αστικοφιλικάδικης Ελλάδας κάνει στροφή. Η άπόφαση σημαίνει οδσιαστικά άπομάκρυνση άπτη πολιτική της στενής προσέγγισης με τη Γαλλία που ακολουθούσε ως τα

"Η ΑΓΑΝΑΚΤΗΣΙΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ"

Με τον παραπάνω τίτλο τό «Φώς» της Πέμπτης δημοσιεύει και σχολιάζει μια είδηση σύμφωνα με την όποια πολλές ...λαϊκές οργανώσεις έπρόκειτο να κάνουν άντικομμουνιστικό συλλαλητήριο στη πλατεία Συντάγματος. Καί άράδιασε κημιά είκοσαριά όνόματα: Αγγυλοσταυρίτες, Κιτρινοχίτωνες, Κοινων. φρουροί, Ακραίφνεϊς βασιλόφρονες και ένα σωρό παρόμοια όνόματα που για πρώτη φορά άσφαλώς τάκουσε ο κόσμος.

Όλες οι παραπάνω οργανώσεις αποτελούνται από μισοδόφρους, μπράβους και άποτελούν τις έξοπλισμένες συμμορίες με μοναδικό σκοπό να κάνουν φασαρίες σάν καλή ώρα τα συχωρεμένα παληκάρια

τόρα και πρόσδεσή της στη πολιτική του άγγλικού και ιταλικού ιμπεριαλισμού.

Επίσης και από μερικές ύποπτες κινήσεις του Γερμανού προσβευτή φάνεται θα μέσι στη Κυβέρνηση έννοχείται ή επίδραση και του γερμανικού φασισμού.

του Κίτρογλου: Κι' όμως τις οργανώσεις αυτές που αποτελούνται απ' τα χειρότερα κατακάθια έχει την θρασύτητα να τις παρουσιάζει σάν λαϊκές οργανώσεις ο ασυνάρτητος διευθυντής του «Φωτός». Άς μείνει όμως ήσυχος γιατί την πραγματική λαϊκή αγανάκτηση θά τη δοκιμάσει και πολύ σύντομα μάλιστα.

Περιμένουμε όμως να δούμε ύστερα απ' τό άδοξο ναύαγιο του άντικομμουνιστικού συλλαλητηρίου των φασιστικών καθαρμάτων, πώς θά δικαιολογηθεί στους άναγνώστες του ο κομμουνιστοφάγος αυτός.

Και οι έξόριστοι και φυλακισμένοι πρέπει να κάνουν Πάσχα.

Εργαζόμενοι! Μην τους ξεχάσετε τις μέρες αυτές.

ή Ε.Β.Μ.

ΠΟΛΙΤ. ΓΡΑΦΕΙΟ σ. ΤΥΡΙΜΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο βουλευτής Λέσβου Μ. Τυρίμος μας ανακοινώνει τα εξής :

Πώς το υπουργείο Γεωργίας για το ζήτημα των καρραγωγών γνωμάτευσε ότι δεν είναι αρμόδιο αυτό για να ξέρει ποιός καρραγωγός πήρε άγροτικό κλήρο στη Λέσβο κ' εστειλε τα χαρτιά στο υπουργείο Έθν. Οικονομίας για να στείλει στην έδω Άγροτ. Τράπεζα στο ειδικό γραφείο Γεωργικής περιφέρειας Λέσβου. Θα φροντίσει να σταλθούν έδω σύντομα και θα μας γράψει μαζί με τον αριθμό μόλις φύγουν για τη Μυτιλήνη.

Για τις υποθέσεις των τυπογράφων που ζητάνε συντάξεις το Συμβούλιο δεν συνεδρίασε ακόμα. Υποσχεθήκανε πως θα ξανασυνέλθει στα τέλη του μήνα. Το ζήτημα της επέκτασης του ταμείου ανεργίας για τους τυπογράφους είναι πια ζήτημα Βουλής. Το ίδιο ταμείο τώρα άρνεείται αυτή την επέκταση για τη Μυτιλήνη, Λάρισα κλπ. Στη Βουλή ή Κοιν. Ομάδα θα προτείνει να ψηφιστεί ειδικός νόμος. Το ζήτημα της απόζημιωσης τυπογράφων κατά το κίνημα της 1/3/35 ο βουλευτής μας πεδευεται επί ένα μήνα χωρίς να ανακαλύψει τίποτα. Γύρισε στο υπουργείο Οικονομικών από τμήμα σε τμήμα δεν βρήκε τίποτε σχετικό με το ζήτημα αυτό. Τώρα κατέφυγε στην όμοσπονδία του Εύαγγελου για να μπορέσει να ανακαλύψει που πήγανε αυτές οι υποθέσεις, γιατί κατά τα φαινόμενα θα έχει κλείσει αυτό το ζήτημα των παθόντων κατά το κίνημα.

Για το ζήτημα του ταμείου συντάξεως των λατόμων δεν μπορεί να γίνει επειδή ψηφίστηκε νόμος των Κοινων. Ασφαλίσεων. Στις κοινωνικές ασφαλίσεις θα υπαχθούν όλοι οι εργάτες της Ελλάδος όλων των επαγγελμάτων. Η Κοιν. ομάδα του Π. Μ. μόλις άνοιξει η Βουλή θα βάλει το ζήτημα της άμεσου εφαρμογής του νόμου των Κοιν. ασφαλίσεων.

Οι βουλευτές της Κοινοβ. ομάδος μας Σκλάβαινας, Πορφυρογένης και Τυρίμος παρουσιάστηκαν στον υπουργό της Δικαιοσύνης και ανέπτυξαν τα αίτηματά των χρωμένων τονίσαντες ότι η κοιν. ομάδα του Πολλ. Μετώπου λαμβάνει καθημερινώς σωρεία τηλεγραφημάτων απ' όλην την Ελλάδα συγκεκριμένα χτες των Θηβών, Γέρας, Κοζάνης, με τα οποία οι χρωμένοι διεκτραγωδούν την άθλια κατάσταση τους και ζητούν την αναστολή εκτελέσεων κλπ. Ο υπουργός τόνισε πως δεν μπορεί να παραβλάψει τα συμφέροντα της τάξης των δανειστών και πως οι σ. βουλευτές μπορούν να το φέρουν το ζήτημα αυτό στη πρώτη συνεδρίαση της Βουλής. Έκ του Γραφείου

ΓΝΩΣΤΟΠΟΗΣΗ

Η Κοινοβουλευτική ομάδα του Πάλ. Μετώπου για να εξυπηρετήσει τον εργαζόμενο κόσμο, ίδρυσε γραφείο στη Μυτιλήνη, το οποίο είναι στη διάθεση του κάθε εργάτη, αγρότη, επαγγελματία και γενικά του καταπιεζόμενου κόσμου της πόλης και της υπαίθρου. Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να προσέρχονται στο γραφείο το οποίο συνδέεται τόσο μετά των κειτρικων γραφείων

ΓΙΑ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΑΜΝΗΣΤΕΙΑ

Διακόσιοι πενήντα κάτοικοι 'Αγιάσσου έστειλαν στο Βασιλιά, στη Κυβέρνηση, στο Πρόεδρο Βουλής και στον Τύπο 'Αθήνας και Μυτιλήνης τη κάτωτέρω διαμαρτυρία :

«Οι κάτωθι υπογεγραμμένοι κάτοικοι 'Αγιάσσου Μυτιλήνης διαμαρτυρούμεθα δια την μη χορήγησιν εισέτι γενικής άμνηστίας εις τους πολιτικούς καταδίκους και εξοριστούς παρ' όλας τας διακηρύξεις και την παντοιοτρόπως έκδηλωθεισαν λαϊκήν θέλησιν. Αιτούμεν όπωσ επί τη ευκαιρία των εορτών του Πάσχα δοθεί γενική άμνηστία εις όλους τους δια πολιτικά άδικήματα κρατουμένους ή έκτοπισμένους και καταδικωμένους. Επίσης αιτούμεν να διαταχθεί ή άμεσος άποφυλάκις των κρατουμένων δια τα γεγονότα των άνεργων Μυτιλήνης και να ήδριστεί δικάσιμος».

Ακολουθούν 250 υπογραφές — Η συνοικία 'Αλυσίδας Μυτιλήνης έστειλε υπόμνημα στο Βασιλιά, στο Πρόεδρο Κυβέρνησης και πρόεδρο Βουλής με 57 υπογραφές και ζητούν να δοθεί γενική άμνηστία στους εξοριστούς και φυλακισμένους. Επίσης διαμαρτύρονται για την παράνομη κατακράτηση των 10 εργατών για τα γεγονότα των άνεργων και ζητούν την άμεση άποφυλάκισή τους. Παρόμοιες διαμαρτυρίες υπογράφονται και σε άλλες συνοικίες.

ΔΩΡΑ ΣΤΗΝ ...ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

Στην προχθεσινή συνέλευση των μανάβηδων, ο κ. Ζαλοκώστας πρότεινε να δώσουν και οι μανάβηδες πασχαλιάτικο δώρο στην Αστυνομία, όπως θα δώσουν και οι χασάπηδες και οι μπακάληδες.

Χάθηκαν άλλα ζητήματα βλέπτε που απασχολούν τους μανάβηδες. Στη συνέλευσι όλοι ακούσαμε με κατάπληξι και δυσανεκία αυτή τη πρόταση. Δεν άρκεστηκε όμως μ' αυτό, αλλά πήρε βόλτα όλα τα μανάβικα για να μας πείσει ότι πρέπει να δώσουμε. Μα άλλοι του άπαντήσαν πως : έχουμε παιδιά να τα δώσουμε, κ' άλλοι : καλύτερα να τα δώσουμε στους φυλακισμένους κλπ.

Θα ρωτήσουμε όμως : γιατί αυτό το εξαιρετικό ενδιαφέρον του κ. Ζαλοκώστα να φανεί άρεστός στην Αστυνομία ; Κάποιο λάκκο φαίνεται πως θα χει ή φάβα.

Οι μανάβηδες και όλοι οι επαγγελματίες δεν έχουν καμιά ανάγκη να δώσουν στους χωροφύλακες δώρα που πάντα στέκονται έχθροι των συμπερόντων τους και τους τραβάνε για την παραμικρή παράβαση στο τμήμα. Οι φυλακισμένοι άνεργοι έχουν πιότερη ανάγκη βοήθειας.

Ας σημειώσουμε όμως αυτό το ενδιαφέρον του κ. Ζαλοκώστα.

Πολλοί μανάβηδες της Κοινοβ. ομάδος όσο και με τα γραφεία όλης της Χώρας. Για κάθε υπόθεσή σας, για κάθε ζήτημα της οργάνωσης σας, του σωματείου σας, δι' άπεραστε από τα γραφεία μας τομικά σας υποθέσεις κλπ., και θα σάς εξυπηρετήσουμε όσο μπορούμε.

Οι φίλοι μας και γενικά οι κάτοικοι της υπαίθρου πρέπει να μας γράφουν για το κάθε ζήτημα στη Διεύθυνση : Στέφανον Φουντιήν, Γραφείο Μ. Τυρίμου Στοά Κουτσουρίδη Μυτιλήνη.

Το Γραφείο θάναί άνοιχτό απ' τις 9—12 π. μ. και 3—8 μ. μ.

Έκ του Γραφείου

ΤΑ ΔΙΕΘΝΗ ΓΕΓΟΝΟΤΑ

Η ΓΑΛΛΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ

Η Γαλλία απάντησε στις Γερμανικές προτάσεις με υπόμνημα. Βασικά σημεία του υπόμνηματος είναι 1) προτείνει να γίνει περιφερειακή επιτροπή, με εύρύτατη δικαιοδοσία για την τήρηση των συνθηκών, και ή ΚΓΤΕ να διαθέσει ισχυρή αεροπορική δύναμη για να επέμβει σε περίπτωση άπρόκλητης επίθεσης.

2) Τονίζει ότι ο άφοπλισμός της Ρηνανίας είναι ή μοναδική εγγύηση για την ειρήνη.

3) Ξεσκεπάζει τις προθέσεις της Γερμανίας να άνακινήσει και τα ζητήματα του Μιέμελ, του Δάντσικ, Αυστρίας και των άποικιών.

4) Τονίζει ότι οι φιλειρηνικές προτάσεις του Χίτλερ δεν έχουν καμιά σημασία αν δεν συνοδεύονται με άνάλογες πράξεις.

5) Ζητά να κατοχυρωθεί ή ειρήνη και ή ασφάλεια όχι μονάχα για τον εαυτό της με για όλα γενικά τα κράτη.

«Παίνεται ότι άποφεύχθηκε ο κίνδυνος πολέμου αλλά μονάχα προσωρινά».

ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΟΒΙΕΤ—ΜΟΓΓΟΛΙΑΣ

Η Σοβιετική Ένωση υπέγραψε σύμφωνο άμοιβαίας βοήθειας με τη Λαϊκή Μογγολική Δημοκρατία με το όποιο υποχρεούται το ένα να βοηθήσει το άλλο σε περίπτωση επίθεσης από τρίτο κράτος.

Το σύμφωνο έγινε για την άναμετώπιση της Ιαπωνικής έπιδρομής.

Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΙΣΠΑΝΙΑ

Ο Λόρδο Καμπαλέρο, άρχηγός των σοσιαλιστών της Ισπανίας, μίλησε μπροστά σε 30,600 άκροατές στο στίβο των ταυρομαχιών για την εγκαθίδρυση Σοβιετ στην Ισπανία. Αυτή τη κίνηση τόνισε, δεν μπορεί να την άναγκάσει κανένα μέτρο βίας και ή Κυβέρνηση 'Αθήνα άντιπροσωπεύει την τελευταία προσπάθεια για τη σωτηρία του καπιταλισμού.

Η Ισπανική Βουλή με ψήφους 238 έναντι 5, καθήρεσε τον άντιδραστικό πρόεδρο της Δημοκρατίας Θαμόρα και όρισε για προσωρινό πρόεδρο τον Μαρτινέζ.

Η Κυβέρνηση 'Αθήνα άνασχηματίζεται με πιο άριστορή σύνθεση.

Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΗΝ ΑΒΗΣΥΝΙΑ

Συνεχίζεται ο βάρβαρος βουβαρδισμός με άσφυξιγόνα και έμπορησιακές βόμβες των άβησσυνιακών πόλεων και χωριών απ' τους φασίστες έπιδρομείς. Όλες οι πόλεις εκτός απ' την Αντίς Αμπέμπα και Ντιρεντάουα καταστράφηκαν απ' τα άεροπλάνα.

Ο Νεγκούς δηλώνει ότι δεν νικήθηκε ακόμα ο άβησσυνιακός στρατός και θα άνασταθεί μέχρι τέλος για την άπόκρουση της βάρβαρης έπιδρομής. Όλα τα άλλα είναι διάδοσει των Ιταλών για να δημιουργήσουν εθνοϊκή άτασφαία στην ΚΓΕ για να κάνει δεχτές τις προτάσεις του Μουσολίνι που ζητάει ολόκληρη την Άβησσυνία για άποικία.

ΑΠΟ ΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ

Η Ένωτική Γεν. Συνομοσπονδία των εργατών της Ελλάδος πήρε άπόφαση για τη διεξαγωγή της φετινής πρωτομαγιάς. Απεφάσισε να καλέσει όλους τους κλάδους των εργατών σε μια πανελλαδική 24ωρη άπέργια για τη διεκδίκηση όλων των ζωτικών ζητημάτων των εργατών.

Το Παγκαπνεργατικό συνέδριο που συνήλθε στην Θεσσαλονίκη τέλειωσε τις εργασίες του. Ίδρύθηκε ή Ένωτική Παγκαπνεργατική όμοσπονδία και εκλέχτηκε παμψηφεί ή καινούργια εκτελεστική επιτροπή. Η ένότητα πια των κπνεργατών, παρ' όλη την αντίδραση του Καλομοίρη, είναι τετελεσμένο γεγονός.

Οι δυο εταιρείες Λιπαμάτων που πουλούσαν στους άργότες χόμα καθαρό άντις για λιπάσματα και σε τιμή διπλάσια απ' ότι τα πουλούσαν στους μαύρους της Αίγυπτου άπαλλάχτηκαν απ' τα άστικά δικαστήρια λόγω άμφιβολιών»

ΟΤΑΝ ΓΙΝΕΙ ΔΗΜΑΡΧΟΣ

Ο πρώην -δήμαρχος Πετρόπουλος, ο μέγας και πολύς έκατομμυριούχος της πόλης μας επί 10 ολόκληρα χρόνια είχε μια υπηρεσία την κυρά Παναγιώτα για να λατρεύει την τυφή μάννα του. Τώρα όμως που πέθανε ή μάννα του την έδωσε χωρίς να της δώσει πεντάρα με την υπόσχεση ότι θα της έκανε σπιτάκι για να στεγασθεί.

Και ή καμμένη ή γρηά πηγαίνουσα τόσο κυρό με την έλπίδα του σπιτιού. Τώρα της είπε πως να περάσει όταν ...θα βγει δήμαρχος να της δώσει το οικόπεδο για να κάμει σπίτι. Και μια που δεν είχε για να ξαναβγει ή γρηά άς περιμένει...

Η ΚΟΡΟΪΔΙΑ ΤΩΝ ΑΝΕΡΓΩΝ

Όπως κληροφορούμαστε, άρκετά σωματεία πήγαν στο Γεν. Διοικητή και το Δεσπότη και ζήτησαν Πασχάλια βοήθημα. Μα και οι δυο άρνήθηκαν στέλνοντάς τους στο δήμαρχο. Ο δήμαρχος τους απάντησε ότι δεν έχει το ταμείο αλλά θα μοιραστούν μερικά μερίκια της βάσει των καταλόγων κατά ένορία. Και πραγματικά οι παπάδες έδωσαν σε μερικούς άνεργους άλλον 10 και άλλον 20 δρ. για κοροΪδία. Πολλοί άνεργοι που δεν έχουν ούτε ένα κομμάτι ψωμί στο στήν, δεν πήραν τίποτα γιατί τους έσβυσε ή αστυνομία απ' το κατάλογο.

Αγοράζετε και διαδίνετε τον «Ριζοσπάστη»